网址: http://zfb.nwupl.cn

国内统一刊号: CN61-0816/G

西北政法大学党委主办

校报编辑部出版

主编:戴鲲

弘扬高尚师德 潜心立德树人

## 西北政法大学庆祝第34个教师节表彰大会隆重举行

本报讯 "百年大计,教育为本。教育大计, 时代的先进模范。宋 教师为本。"9月10日下午,我校在长安校区"满天 星"学术报告厅隆重召开庆祝第34个教师节表彰 大会,学习传达习近平总书记在全国教育大会上 的重要讲话精神,表彰我校近两年来在教学、科 研、师德师风、人才建设等方面取得优异成绩的 先进集体和个人。校领导,校党委委员,校长助 理,各学院党政领导班子、教研室主任、新入职教 师,各职能部门负责人,受表彰的集体和个人,离 退休教师代表,校友代表及学生代表等五百余人

一曲赞歌献老师,校艺术中心合唱团的同学 们深情演唱《老师,我想对您说》,歌曲以舒缓的曲 风,将对老师的感恩之情娓娓道来。耳畔弦音未 散,舞台鲜花着锦,同学们为老师献上花束,正式 拉开了颁奖典礼的序幕。

校党委书记宋觉代表学校党委向在教学、科 研、管理、服务岗位上辛勤耕耘,无私奉献的全校 教职员工,特别是常年工作在教育教学第一线的 老师们致以节日的问候,向为学校建设和发展呕 心沥血,做出历史贡献的老领导、老教授、老同志 表示崇高的敬意,向受到表彰的先进集体和先进 个人表示热烈的祝贺。

宋觉在讲话中要求全校教职员工:一要深入 学习贯彻习近平总书记关于教师队伍建设的重要 论述。宋觉指出,习近平总书记关于教师队伍建 设的重要论述,是新形势下加强教师队伍建设的 行动指南,是提升教师队伍整体素质的坐标指引, 是推动师德师风建设的基本遵循。我们要把"三 个牢固树立"即"牢固树立中国特色社会主义理想 信念、牢固树立终身学习理念、牢固树立改革创新 意识"作为教师队伍建设的根本要求,把"四有标 准"即"有理想信念,有道德情操,有扎实学识,有 仁爱之心"和"四个相统一"即"教书和育人相统 一,言传和身教相统一,潜心问道和关注社会相统 一,学术自由和学术规范相统一"作为党和人民满 意的好教师的标准要求,将师德师风建设作为教 师队伍素质的第一标准,努力培养一支师德高尚、 业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化创 新型教师队伍。

二要自觉做弘扬爱国奋斗精神、建功立业新

杉

硕

学

位

授

杉又

点合格

评

估

专

家

觉指出,深入开展"弘 扬爱国奋斗精神、建功 立业新时代"活动,是 贯彻落实习近平总书 记重要指示精神、加强 团结引领服务知识分 子工作的重要举措。 自觉做弘扬爱国奋斗 精神、建功立业新时代 的模范,广大教师要坚 定正确政治方向,当政 治过硬的模范;要弘扬 爱国奋斗精神,当敬业 奉献的模范;要提升教 育教学质量,当严谨治 学的模范;要塑造良好 师德师风,当为人师表 的模范。

三要聚焦重点领 域和关键环节,深入推

进教师队伍建设的各项工作。宋觉强调,首先要 全面加强师德建设,建立健全弘扬高尚师德的长 效机制,推动师德建设常态化长效化;其次,要不 断提升教师专业素质能力。要深入落实学校高端 人才队伍建设和师资队伍建设两个"十二"条,以 一流学科和特色学科建设为引领,以高端智库、人 文社会科学重点研究基地、服务国家特殊需求博 士项目为依托,以二三级教授,省部级人才项目和 长安学者、长安青年学者、长安青年学术骨干队 伍、青年创新团队为主体,建设一支结构合理、后 劲有力的学科梯队和科研骨干队伍;第三,要深化 教师管理综合改革,切实理顺体制机制。加快完 善现代学校制度建设,维护教师参与办学治校的 主体地位,增强教师的主人翁意识;第四,要加强 党的领导,把责任扛在肩上、落到实处。

校长杨宗科代表学校行政,向辛勤耕耘在工 作岗位上的全体教职工致以节日的问候! 向为学 校事业发展做出重要贡献的离退休老同志和默默 奉献的家属们表示衷心的感谢! 向受表彰的集体 和个人表示诚挚的祝贺!



杨宗科指出,自第三次党代会确立建设高水 平大学奋斗目标以来,学校开启了事业发展的新 征程,进入了快速发展的新阶段,取得了一系列突 破性的发展成就:一是立德树人成效持续加强,二 是教学工作能力显著增强,三是科研成果和平台 水平创新高,四是人才工作和师资队伍成效创新 高,五是社会服务能力不断增强,六是对外交流合 作水平大幅提高。此外,依法治校,内部治理体系 更加完备,校院两级管理体制改革扎实推进,民生 工程、党建和思想政治工作取得新成绩。这些成 绩的取得,饱含着每一位教职员工的心血和汗水, 凝结着每一位教职员工的智慧和力量,体现了新 时代学校发展的新气象、新成效。

杨宗科希望广大教职工,在学校深入学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十 九大精神,努力实现事业发展奋斗目标的关键时 期,时刻"牢记使命、不忘初心",弘扬高尚师德,潜 心立德树人,争做有理想信念,有道德情操,有扎 实学识,有仁爱之心的"四有"好老师,成为塑造学 生品格、品行、品味的"大先生",以更加振奋的精 更加务实的作风做好 各项工作,为学校早日 实现高水平大学建设 奋斗目标,做出新的更 大的贡献!

时代

4版

彰名单

表彰大会上,校党 委副书记赵健宣读了 校党委和行政的"教师 节表彰决定",副校长 李玉朝宣读了"满天星 学术贡献奖"获奖者名 单,副校长张军政宣读 了"最受学生喜欢的老 师"名单。校领导及颁 师德师风、人才建设等 四大类的获奖集体和 先进个人进行了颁 奖。(详细名单见4版)

前,尊师重教氛围浓厚。颁奖过程中,满天星学术 报告厅内星光熠熠,精心制作的视频承载着校友 与同学们的深切感恩和美好祝愿,真挚的敬意感 染着在场教师,老师们纷纷表示要更加坚守三尺 讲台育人才的夙愿。表彰大会还进行了同步网络 直播,让不在现场的师生及校友零距离分享典礼 氛围,共同见证西法大优秀教师最闪耀的时刻。

"陕西省师德先进个人""青年教学名师" 2016——2017年度优秀教师"以及"最受学生 喜欢的老师"等荣誉获得者——谢晓老师在采 访中谈到:"从教18年来,我在传道授业中认真 履行育人职责,以父母心关爱学生督促他们成 长。我也非常享受这份工作带来的快乐,有助 力青年学子进步的骄傲、还有遇见更好自己的 努力。而且每天和朝气蓬勃、思维活跃的青年 人在一起,可以时时 get 新技能不落伍、保持年 轻态有活力,这可是做教师的一项重大'福利 '。我爱这份阳光下最光辉的职业,期待和同学 们相互激励、共同进步。"

"感谢学校领导、老师和同学的肯定、支 鼓励","全省高校优秀共产党员""青年教学名师" "2016——2017年度优秀教师"等荣誉获得者· 陈玺老师表示,"成为教学名师,得益于平时在诸 多教学环节的辛勤耕耘和点滴积攒。从教13年, 一路走来,靠的正是对教育和专业的执着坚守。 我将一如既往,继续履行自己作为人民教师的本

我校成功举办学前教育立法论坛

弘扬爱国奋斗精神 建功立业新

西北政法大学第34个教师节表

民商法学院郭升选教授代表"三育人"从教满 30年的老师们发言,他满怀激动之情:"感谢学校 给予我们的关心和荣誉。30年弹指一挥间,自己 却从未发现已经在这个岗位上度过了30个春秋。 这30年我们赶上国家飞速发展的列车,在平凡的 岗位上默默耕耘奉献,恍然不觉已经从青春到白 发,其实我们感觉自己仍然年轻,我们会一如既往 地敬业爱党,热爱学生,热爱教育事业,继续为西 法大做出应有的贡献!'

"今天有幸看到众多令人心生敬意的老师们 上台领奖致辞,他们就像苦心孤诣的工匠,悉心雕 琢,以心钻研,用承载着学术精魂的手传递着知与 学、勤与思、德与行。在老师们的言传身教里,体 悟到老师的辛勤与汗水,千言万语道不尽心中的 拳拳祝愿与感恩,化为一句祝福,愿老师们一路安 然,事皆顺遂。"新闻传播学院2016级1班雷坤同 学为老师们送上了节日的祝福。

教师节前夕,校领导及相关部门通过各种方 式看望慰问了教师,重点走访慰问了离退休教师、 家庭困难教师和住院教师等,认真了解教师所急 所需所想,倾听意见建议,努力为教师办实事、做 好事、解难事,积极为教师创造安心从教、热心从 教、舒心从教、静心从教的良好氛围。教师节当 日,学校在长安校区天平广场举办了"弘扬高尚师 德 潜心立德树人——优秀教师、先进工作者风采 展",集中对学校一年来在教学、科研、师德师风及 人才培养等方面取得优异成绩的206名教师、管理 人员及获表彰先进集体进行了宣传展示。

"三尺讲台育桃李,一片丹心铸栋梁。 ·代代教师的潜心奉献、接续奋斗,书写了西法 大教育事业的璀璨篇章,让我们再次向所有辛勤 付出、海人不倦的老师们致以崇高的敬意和衷心 (新闻中心 张佼)

## 杜超英 摄

本报讯 9月27日,我校法学一级学 科硕士学位授权点合格评估专家评审会 在长安校区图书馆一楼会议室召开。专 家组组长、国务院学位委员会法学学科评 议组成员、华东政法大学顾功耘教授,专 家组成员国务院学位委员会法学学科评 议组成员、中央党校法学部主任张恒山教研究生培养历史悠久、培养目标符合办学 授,国务院学位委员会法学学科评议组成 员、西南政法大学孙长永教授,国务院学 位委员会法学学科评议组成员、湖南师范 大学副校长蒋新苗教授,司法部国家司法 考试司王红副巡视员,中国政法大学副校 长李树忠教授,甘肃政法学院院长李玉基 教授等出席会议。我校相关校领导、各法 学院及相关职能部门负责人、法学各导师 组组长参加会议。

校党委书记宋觉指出,研究生教育 承担着培养高层次人才、产出高水平科 研成果、提供高质量社会服务的重任。 学位授权点合格评估,是加快完善研究 生人才培养体系的有效措施,是构建研 究生教育质量保障和监督体系的有效途 径,也是国家开展学位授权点动态调整 的重要依据。他希望各位专家为我校的 法学学科建设把脉问诊,多提宝贵意见 和建议,指导我校法学学科进一步健全 人才培养体系,推动人才培养模式创新, 不断完善人才培养质量保障体系,全面 提升研究生培养质量。他表示,学校将 本着"开门问诊"的态度积极配合专家工 作,确保法学一级学科硕士学位授权点 合格评估工作顺利进行。

级学科评估工作按照"依规组织、以评促 大的贡献。 (发展规划与学科建设处)

效"的工作 思路积极推 学实际和发 展目标,学 校将法学一 级学科硕士 学位授权点 合格评估与 服务国家特 殊需求法学 博士人才培 养项目验收 工作相结

合,与博士

学位授权条 件建设相结合,与法学国内一流学科建设 相结合,与推进学科建设管理体制改革和 校、院两级管理体制改革相结合,与高水平 大学建设第一阶段建设目标相结合,统筹 推进,形成工作合力,全面推动学校法学学 科授权点的内涵式发展。我校的法学硕士 方向、培养条件良好、培养模式特色鲜明、 招生与培养质量保障体系完整。通过自 评,认为我校法学一级学科硕士学位授权 点总体合格,达到了国家的相关要求。

专家组经过认真听取现场汇报、查阅 评估资料、分组走访以及与师生座谈,对 我校法学学科建设质量及取得的成绩给 予了高度肯定。专家组一致认为,西北政 法大学法学学科历史悠久,积累了丰富的 学科建设和人才培养经验。法学一级学 科硕士学位授权点的各项指标,符合相关 国家标准和要求,达到了国内法学一级学 科学位授权点建设的领先水平,评估结果 为合格。希望学校继续发扬艰苦奋斗、坚 忍不拔、勇于创新的精神,进一步加强法 学师资队伍建设,加大对青年教师的培养 力度,扩大国际合作与交流,不断提高研 究生培养质量。

听取专家组的反馈意见后,杨宗科作 表态发言。他首先代表西北政法大学全 体师生员工向各位专家对学校法学一级 学科建设和人才培养工作给予的悉心指 导表示感谢,并郑重表示,学校一定会以 此次评估为契机,坚持问题导向,坚持特 色发展,进一步加强法学学科内涵建设, 校长杨宗科从自我评估工作开展的 提高研究生培养质量,按照国内一流学 基本情况、学校及法学学科的基本情况、 科建设的目标制定法学学科建设任务 法学一级学科硕士学位授权点自评基本 书,以学科建设"永远在路上"的态度持 情况、存在的主要问题及持续改进计划等。续推进法学学科体系建设和法治人才培 四个方面做了汇报。他指出,我校法学一 养模式创新,为推动全面依法治国作出更

## 校党委理论学习中心组组织本学期第一次集体学习

本报讯 9月13日下午,校党委理论学习中 心组在长安校区召开集体学习会议,学习习近平 总书记在中央全面依法治国委员会第一次会议和 全国宣传思想工作会议上的重要讲话精神,学习 《中国共产党纪律处分条例》(全文)精神。校领 导、校党委委员、校长助理、各二级党委(党总支) 书记及党委各职能部门负责人参加学习。集体学 习由校党委书记宋觉主持。

校长杨宗科领学了习近平总书记在中央全面 依法治国委员会第一次会议上的重要讲话精神, 传达了9月8日中央全面依法治国委员会办公室 召开的"学习习近平总书记在中央全面依法治国 委员会第一次会议上重要讲话专家座谈会"有关 精神。座谈会上,杨宗科作了题为"以习近平总书 记关于全面依法治国新理念新思想新战略为指 导,全面提高法治人才培养质量"的专题发言。中 央政治局委员、中央书记处书记,中央政法委员会 书记,中央全面依法治国委员会办公室主任郭声 琨在总结讲话中对我校"积极传承红色基因,培养 德法兼修的高素质法治人才"的人才培养模式给 予了充分肯定。杨宗科指出,中央全面依法治国 委员会第一次会议的召开,开辟了全面依法治国 的新征程,具有重大战略意义和历史意义。我们 要进一步加强对习近平总书记关于全面依法治国 新理念新思想新战略的学习和领会。他强调,作 为政法高校,学习贯彻落实习近平总书记的重要 讲话精神,要进一步加强法学教育研究和法学学 科建设,充分发挥法学教育的基础性、先导性作 用,努力提高法治人才培养质量。他要求,在校园

守宪法、维护宪法"等要求落到实处,广泛开展宪

法宣传教育活动,积极弘扬宪法精神。 校党委副书记李平安领学了习近平总书记在 全国宣传思想工作会议上的重要讲话精神。他从 "明确新形势下宣传思想工作的指导思想""把'九个 坚持'作为宣传思想工作的根本遵循""把统一思想、 凝聚力量作为宣传思想工作的中心环节""勇于肩负 起时代赋予我们的使命任务""建设具有强大凝聚力 和引领力的社会主义意识形态是一个战略任务""努 力培养担当民族复兴大任的时代新人""更好地满足 人民精神文化生活的新期待""不断提升中华文化的 国际影响力""守正创新,让宣传思想工作强起来" "让党的旗帜在宣传思想战线高高飘扬"等十个方 面,对习近平总书记的讲话精神进行了梳理和归纳, 使与会同志对习近平总书记讲话的精神实质和丰富 内涵有了更加系统深入的理解和掌握。

公安学院桂梦美副教授从"《中国共产党纪律 处分条例》制订修改巡礼""新条例修订的理由、意 义、特点及作用""看新条例变化的'四步看""新条 例修订之亮点"以及"纪律建设与纪委监督"等五 个方面,对《中国共产党纪律处分条例》全文精神 及修订的有关内容进行了系统梳理和生动解读, 使与会同志对新《中国共产党纪律处分条例》的指 导思想、总体框架、主要内容、突出特点等方面有 了更加全面深入的认识和把握。

宋觉在总结讲话中指出,习近平总书记在中 央全面依法治国委员会第一次会议上的重要讲 话,明确提出全面依法治国新理念新思想新战略, 把我们党对法治建设的认识提高到了新的高度和 文化建设等工作中要将"尊崇宪法、学习宪法、遵 境界,为新时代全面依法治国提供了行动指南和 革发展稳定各项工作。

根本遵循。他强调,习近平总书记的重要讲话精 神,对学校坚持正确的办学方向具有重要的指导 意义。他要求,各二级党委(党总支)尤其是法学 院党委,要将习近平总书记讲话中有关法学教育 研究、法治人才培养等内容作为学习的一个重点。

宋觉强调,习近平总书记在全国宣传思想工 作会议上的讲话,总揽全局、视野高远、内涵丰富、 思想精深,是指导新形势下党的宣传思想工作的 纲领性文献。他要求,各二级党委(党总支)要密 切结合内涵建设、师德师风建设、人才培养、基层 党建等工作组织本单位教职工认真学习,把思想 和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上 来,全力以赴抓好各项任务落实。

宋觉指出,党的十八大以来,继2015年修订 之后,我们党再次对党纪处分条例进行修订,进一 步释放了用铁的纪律管全党治全党的强烈信号, 为推动全面从严治党向纵深发展提供了坚强纪律 保证。他要求,各级党组织要及时组织党员干部 认真学习《中国共产党纪律处分条例》,要把学习 《中国共产党纪律处分条例》和学校的纪律规定结 合起来,做到"学和做"相结合。要将《中国共产党 纪律处分条例》的学习纳入"两学一做"学习教育 中,做到常态化,制度化。

宋觉强调,学校各级党组织和党员要以习近 平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树 立"四个意识"、坚定"四个自信",坚决维护习近平 总书记的核心地位,坚决维护党中央权威和集中 统一领导,与党中央保持高度一致,坚定贯彻执行 党中央制定的大政方针和决策部署,切实做好改 (新闻中心)

## 地方政府法治建设研究中心"获批陕西(高校)哲学社会科学重点研究基地

发布了《关于公布2018年陕西(高 研究中心"成功获批,这是继"刑 事法律科学研究中心"和"国际法 研究中心"后,我校成功获批的第 三个陕西(高校)哲学社会科学重 点研究基地。

今年5月,根据陕西省教育厅 应用性、地方性等研究特 《关于做好陕西(高校)哲学社会科学 色,对地方政府法治建设整 重点研究基地申报工作的通知》要 体推进、地方立法与地方政 求,学校发展规划与学科建设处牵头 府治理能力现代化、行政执 组织申报,经校学术委员会评定,推 法及其法律规制、行政救济

"地方政府法治建设研究中心"申报 际和国情出发,结合地方经济与社 论创新,为我省乃至全国地方政府 校)哲学社会科学重点研究基地 陕西(高校)哲学社会科学重点研究 会建设发展状况,总结和运用地方 法治建设实践提供理论指导和学理 的通知》(陕教技办[2018]11号), 基地。经过专家评审、现场答辩、实 政府法治建设实践成功经验,聚焦 我校申报的"地方政府法治建设 地考察、网上公示等环节后,最终成 地方政府法治建设中的重大理论和 功获批。

> "地方政府法治建设研 究中心"坚持"面向社会、面 向实践、面向地方"的学科 发展思路以及突出专业性、

本报讯 日前,陕西省教育厅 荐我校人文社会科学重点研究基地 与监督制度的四个方向,从中国实 实践问题,致力于推进相关法治理

(发展规划与学科建设处)



有生活 有味 欢迎关注

本版责编:张 对:赵庆菊

欢迎投稿和提供新闻线索 电话:029-88182252 E-mail: xbzfbjb@126.com